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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU
CONSEIL D’ECOLE DU 11 mars 2021

Convocation adressée le 15/02/2021 par la Directrice de l'école.
Le Conseil d’école s’est réuni le 11 mars à 16 Heures 45

Membres de droit présents
Nom Qualité

PRESIDENT(E)
Mme LAPONCHE Directrice
EDUCATION NATIONALE
Mme LOUSSOUARN
Mme LASSOLLE
Mme PEIGNÉ

Enseignante
Enseignante
Enseignante

Inspectrice de l’Education Nationale Mme SUFFRIN IEN excusée
ELUS
Mr BOURDILLAULT Adjoint

PARENTS D’ELEVES
Mme HABAUZIT
Mme BOURGOIN
Mr MARTIN
Mr PEINTURIER

Elue titulaire
Elue titulaire
Elu titulaire
Elu suppléant

LE DDEN
Mme SAINSON
Mairie :
Mme MICHÉ Responsable du service Enfance Jeunesse

Membres absents excusés
Nom Qualité

Mme TRUFFET Enseignante
Mme BARTHELEMY Enseignante
Mme CHAYOT Conseillère
Mme RICHARD Elue titulaire
Mr GUESDON Elu titulaire
Mr MICHEAU Elu suppléant
Mme AMBROIX Elue suppléante
Mme PERRAULT Elue suppléante
Mme DÉNARIÉ Elue suppléante
Mme LOUCHART Psychologue scolaire

Pierrick VILLERMET Le Manager d’Ecole

Inspection de l’Education Nationale

Circonscription de Saint Pryvé Saint Mesmin

Ecole Maternelle du Poutyl

5 classes

OLIVET
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Pour introduction, la Présidente nomme une secrétaire de séance : Anaïs PEIGNÉ.

Ordre du jour :

1- Adoption du procès-verbal du conseil d’école du 16/11/ 2020

Le procès-verbal du Conseil d’Ecole du 16/11/2020 est approuvé.

2 Le projet d’école

La synthèse du Projet d’école et son avenant ont été validés par l’Inspectrice.
Il s’agit de  répertorier les besoins essentiels en fonction des objectifs visés. (PJ )
L’avenant annuel recense les actions menées spécifiquement cette année. (Les APC, les actions
« festives » : semaine du goût,  goûter de Noël, galette, carnaval, les  projets spectacle et accueil
d’un auteur).

Un projet spécifique est mené pour l’accueil des futurs élèves (petites sections). Cette année, des
concertations  ont été menées avec l’Inspectrice, Madame Miché, les directrices d’école
maternelle d’Olivet et  des Crèches, pour mettre en place une liaison crèche école ;  et pour tous
les enfants,  des actions permettant  un accueil  adapté.

Madame Sainson déplore le nombre insuffisant d’enseignants  remplaçants, ce qui a des
conséquences dommageables pour les équipes et les élèves.
Elle souligne également les difficultés engendrées par la crise sur le fonctionnement de l’école ( la
demande institutionnelle devenant  plus forte ) et aussi sur certains  apprentissages : Natation,
Cinéma…

3 Les activités et  projets

• Bilan carnaval :
Le 16 février. Journée très positive : élèves joyeux, heureux. Nous n’avons pas fait de « défilé

inter  classes » mais chaque classe a pu profiter de cette journée et finir par un goûter (acheté par
la coopérative scolaire).

• Spectacle Caresse du Papillon
Nous avions choisi ce spectacle en lien avec le salon du livre. Il a été reporté pour raisons
sanitaires. Il sera maintenu si les conditions le permettent, le mardi 30 mars. (Demande
d’autorisation à l’Inspectrice).

Il y aurait deux représentations une le matin avec les deux classes de petits et moyens
« espacées » et  une l’après-midi pour les 3  autres classes. Les comédiennes (actionnant les
marionnettes) seraient masquées et l’espace entre elles et le « public » de plus de 3 mètres.
Le coût du spectacle est de 900 euros, la mairie participe au projet pour 400 euros. Il sera
proposé aux familles une participation facultative de 3 euros.

• Salon du livre jeunesse de Beaugency : le thème en est «Quels chemins pour demain ? »
Toutes les classes recevront  l’auteur illustratrice Chloé du Colombier. Elle sera dans
l’école pour une intervention d’une heure et demie dans chaque classe le jeudi 1er avril
toute la journée et le vendredi 2 avril le matin . Chaque enseignante a choisi de travailler
spécifiquement autour d’un album et d’un thème spécifique. Le coût de ces cinq
interventions s’élève à 850 euros. La mairie participe à hauteur de 382 euros. La
coopérative scolaire prend en charge le reste.
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• Journée de l’Arbre : Ce n’est pas prévu par la Mairie  pour le moment.
• Grand Baz’Art : la manifestation devrait être maintenue.

C’est une manifestation « artistique » dans le parc du Poutyl organisée par Yves et Monique
Atard, le week- end du 29 et 30 Mai. Il s’agit de faire des réalisations qui seront exposées et
installées dans le parc sur le thème des « arbres ». Toutes les classes de l’école  y participeront.
(Projet en cours de réflexion)

• Bibliothèque :
Des classes y allaient régulièrement et pouvaient  bénéficier d’animations. Avec la crise sanitaire,
ce n’est plus possible.
La bibliothèque a proposé de venir  dans l’école : le vendredi 12 mars chaque classe a  bénéficié
de lectures.
Nous remercions le personnel pour la richesse des propositions et le large choix de prêts

d’albums.
• Natation grande section : annulée à cause du Covid
• Loiret Nature : Nous les avons sollicités pour des animations « nature » Ils interviendront

les 15 et 17 juin pour des animations sensorielles. (une séance d’1 heure 30 par classe.)
Nous donnerons des informations complémentaires ultérieurement.

• Ciné maternelle : à suivre (en attente de réouverture des cinémas)
• Sacs initiatives : vente de sacs au profit de la coopérative (une information sera donnée

dans les cahiers)

4 La santé scolaire, la PMI

Visites de l’infirmière scolaire : Tous les élèves de grande section ont été vus par Madame
Chabin, infirmière scolaire attachée au collège, pour un bilan sensoriel. Nous la remercions pour
son implication.
Cette année, la PMI est également venue faire des bilans sensoriels auprès des élèves de
moyenne section (contrôle vue, audition, langage…).
Dans les deux cas l’accord des parents était nécessaire.

5 Les rencontres parents enseignants

Elles ont eu lieu (à l’exception de la classe de Madame Barthélémy) du 8 au 19 février. C’est
l’occasion pour les enseignants de présenter plus spécifiquement le cahier de suivi des
apprentissages et d’échanger sur la scolarité des élèves.

Pour la classe de Madame Barthélémy le  bilan et les rencontres se feront en fin d’année scolaire.

6 La Sécurité

Un exercice de « confinement » dans le cadre du PPMS risques majeurs a été réalisé le 15 mars
de 16 h à 16h20.
Un deuxième exercice incendie est prévu.
Au troisième trimestre, il y aura un exercice incendie (surprise) et un exercice PPMS attentat
intrusion « s’échapper » avec usage des talkies walkies.

7 Questions diverses
L’équipe enseignante remercie la Municipalité d’avoir rapidement remplacé les deux ordinateurs
manquants.
La sécurité dans l’école et aux abords de l’Ecole : Monsieur Bourdillault a demandé des rondes

de policiers municipaux plus fréquentes lors des vacances scolaires et des week- ends.
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8 Questions des Représentants de Parents d’élèves.( en italique)

Les parents d’élèves souhaitent remercier à nouveau l’ensemble des équipes
pédagogiques et périscolaires pour les efforts consentis pour maintenir une qualité
d’accueil pour tous les enfants malgré les nombreuses contraintes liées au contexte
sanitaire. Les parents d’élèves ont notamment été très sensibles au maintien du carnaval
malgré les difficultés d’organisation des classes.
Voici les interrogations dont nous souhaitons faire part à l’occasion de ce deuxième
conseil d’école. Certaines questions ont été soulevées par la période récente et la
situation d’absences conjointes d’enseignantes et d’ATSEM.
Questions pour l’équipe enseignante
Les parents d’élèves remercient les équipes enseignantes pour les efforts de
communication et d’adaptabilité dans la période précédant les vacances.
Comme l’équipe enseignante, les familles sont attentives à la continuité des
apprentissages en cas d’absence « prolongée » d’un enseignant. En cas de garde à
domicile ou dans un souci de continuité, les familles se montreraient intéressées par une
sorte de point de situation des thématiques abordées en classe au moment de l’absence.
Y a-t-il des ressources sur lesquelles s’appuyer pour « poursuivre » le travail mené en
classe ?
Réponse : Concernant les absences d’enseignants, il y  a deux situations possibles : le

remplacement ou la répartition des élèves dans les classes en cas de non remplacement.
Dans les deux cas, la continuité pédagogique est maintenue. En ce qui concerne les élèves de
Florence, nous les avons « répartis » de manière fixe dans les classes pour qu’ils gardent un
repère et poursuivent les apprentissages. Les grandes sections ont été répartis prioritairement
dans les deux classes de grands.
Les travaux de la période Janvier /février vont être  donnés aux parents.
Nous  remercions vivement les parents qui ont  gardé à domicile leur enfant mais cette
« solution »  doit rester ponctuelle.
Pour la période à venir, les enfants rapporteront également  leur travail, fait en classe avec un
remplaçant  ou dans une autre classe.

Questions pour le périscolaire et la mairie
• Restauration scolaire :
Les parents d’élèves demandent à ce que la mesure exceptionnelle mise en place en
février concernant l’annulation de la tarification des repas annulés hors délai à J-2 au lieu
de J-4 soit généralisée à l’avenir dans ce type de situation précise (repas réservés et
annulés hors délai en cas d’absence imprévisible et prolongée d’un enseignant et dans le
cas où les enfants sont gardés au domicile).
Les représentants de parents d’élèves tiennent à rappeler la transparence et la qualité de
la discussion sur les questions autour de la restauration scolaire qui avait eu lieu lors des
deux premiers conseils d’école en 2019-2020. La qualité des repas servis aux enfants
nous paraît indéniable en termes de choix de filière d’approvisionnement, de saisonnalité,
de variété. Pour autant, nous souhaiterions attirer l’attention sur l’occurrence relativement
fréquente de menus à « faible » composante énergétique ne comportant aucun item
« féculent » (du type entrée légumes, plat végétarien, laitage et fruit) qui amènent les
enfants à compenser par une surconsommation de pain. A contrario, nous notons assez
régulièrement la présence de menus à multiples apports laitiers et fromagers (entrée à
base de fromage, part de fromage, voire même dessert lacté). Y a-t-il une évaluation en
feed-back de ce type de menus en commission « menus » ? Par exemple, les choix
retenus pour la composition du menu du lundi 08/02/2021 (velouté de brocolis, sauté de
porc, endives braisées, coeur de bleu, kiwi) ou du mardi 23/02/2021 (salade d’endives,
sauté poulet à la coriandre, épinards béchamel, saint nectaire, île flottante) nous semblent
discutables.
Réponse :
La réponse apportée aux parents concernant l’annulation de la tarification des repas hors délai à J-2 au lieu
de J-4 à l'occasion de l'absence d'un enseignant, était tout à fait exceptionnelle et était une adaptation du
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règlement compte tenu du contexte sanitaire. La ville souhaite mener une réflexion sur le règlement
intérieur afin d'étudier la meilleure réponse à apporter si une nouvelle situation se présentait.
Par ailleurs, la ville fera appel à un diététicien. Cette intervention ne donnera pas lieu à une commission
Menus mais répondra aux exigences nutritionnelles.

• Organisation des services périscolaires / activités
Les parents souhaiteraient avoir un point d’étape sur l’organisation des services
périscolaires pour la période en cours (équipes d’animateurs, activités proposées…). Au
cours du premier trimestre, certaines familles ont pu être témoins de problèmes
d’encadrement des enfants au moment des temps libres. Ce constat semble s’atténuer.
De manière assez unanime, les familles regrettent que la communication soit moindre que
dans le passé sur le fonctionnement des services périscolaires et sur les activités
proposées aux enfants. Toutefois, nous saluons les informations partagées au moment du
départ en vacances via le mail illustré de Laurylène Moreau (et via les publications sur la
page Facebook de la mairie). Les parents d’élèves encouragent les équipes vers
davantage de communication en amont. Y a-t-il par ailleurs un créneau de permanence de
Laurylène Moreau et/ou de Pierrick Villermet à l’école maternelle ? Si non, cela pourrait-il
être envisagé ?
Réponse :Madame Miché indique qu’une permanence ne peut pas être mise en place mais que chaque
famille peut contacter Pierrick Villermet ou Laurylène Moreau par téléphone.
Elle prend note de la demande de communication qui sera augmentée de plus d’informations  (notamment
sur la Page Facebook)
Il y a eu au début d’année scolaire un    changement de manager et d’équipe d’animateurs avec parfois des
modifications dues à des départs non prévus, maintenant il y a une stabilité dans l’équipe.

• Travaux / Locaux
Les parents d’élèves souhaiteraient des informations sur le calendrier prévisionnel des
travaux pour l’école, notamment en ce qui concerne l’aménagement de la cour arrière et la
sécurisation de l’enceinte de l’école sur ce périmètre.
Le contexte de protocole sanitaire nous amène enfin à poser la question de l’hygiène du
sable. Y a-t-il un référentiel réglementaire de renouvellement du sable pour les collectivités
et si oui à quelle fréquence ? Quelles sont les actions d’entretien des bacs à sable
réalisées dans l’école ?
Réponse : Cet été, la classe CO1 (Evelyne Loussouarn) va être entièrement refaite (sol, peintures des
murs).
Concernant la réfection de la clôture derrière l’école, la Mairie travaille  actuellement à  un plan de
rénovation  des écoles (dont le Poutyl Maternelle) en adaptation aux changements climatiques. (Exemple :
création de cours de récréation « oasis » comme au futur Poutyl élémentaire)
Pour notre école il y a une contrainte supplémentaire  en raison des Bâtiments de France (périmètre
protégé).
Le sable est désinfecté une année et changé l’année suivante.

La séance est levée à 18 h30 heures.
La Directrice remercie tous les membres  du Conseil d’école.
La date du prochain Conseil d’école est fixée au jeudi 24 juin 2021 à 18 heures.

Le 22 mars 2021 à  Olivet.
La Directrice de l'école, Présidente de séance
LAPONCHE Michelle

La secrétaire  PEIGNÉ Anaïs


